
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Dritter Vizepräsident Alexander Hold



Dritter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe hiermit den Tagesordnungspunkt 9 

auf:

Antrag der Abgeordneten Doris Rauscher, Christian Flisek, Ruth Müller u. a. 

(SPD)

Mobilität auch im Alter sicherstellen - Innovative, lokale und niedrigschwellige 

Mobilitätskonzepte unbürokratisch fördern (Drs. 18/2719) 

Über den Antrag soll ohne Aussprache und in einer Neufassung, auf die sich die Frak-

tionen verständigt haben, abgestimmt werden. Der Antrag soll folgende Fassung er-

halten:

Die Staatsregierung wird aufgefordert zu berichten, ob und wie die Richtlinie zur 

Förderung Regionaler Initiativen im Freistaat Bayern für Zukunftsprojekte der 

Landesentwicklung (FöRLa) so angepasst werden kann, dass auch kleine Verei-

ne und lokale Initiativen, welche niedrigschwellige Mobilitätskonzepte entwickelt 

haben, insbesondere auch für Seniorinnen und Senioren, mit Fördermitteln unter-

stützt werden können.

Wir kommen zur Abstimmung. Wer dem Antrag in dieser Neufassung zustimmen 

möchte, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen BÜNDNIS 

90/DIE GRÜNEN, SPD, FREIE WÄHLER, CSU, FDP und die beiden Abgeordneten 

Plenk (fraktionslos) und Swoboda (fraktionslos). Gegenstimmen! – Das ist die AfD-

Fraktion. Dann ist dem Antrag in der Neufassung hiermit zugestimmt worden.

Meine Damen und Herren, ich verkünde noch das Ergebnis der namentlichen Abstim-

mung zum Gesetzentwurf der Abgeordneten Martin Hagen, Julika Sandt, Alexander 

Muthmann und anderer und Fraktion (FDP) zur Regelung der Ladenöffnungszeiten im 

Freistaat Bayern – Bayerisches Ladenöffnungszeitengesetz – auf Drucksa-

che 18/1823. Mit Ja haben 12 Abgeordnete gestimmt, mit Nein 175 Abgeordnete. Bei 

4 Stimmenthaltungen ist der Gesetzentwurf damit abgelehnt.
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(Abstimmungsliste siehe Anlage 1)

Meine Damen und Herren, dann wären wir hiermit am Ende der heutigen Tagesord-

nung, soweit sich diese rechtzeitig erledigen lässt. Jetzt kommen leider gerade Zu-

schauer. – Ich muss Ihnen sagen, dass unser Pensum für heute eigentlich erfüllt ist.

Ich wünsche Ihnen allen einen schönen gemeinsamen Parlamentarischen Abend 

ohne Restriktionen durch Ladenschluss oder ähnliche Dinge. Schönen Abend! – Die 

Sitzung ist geschlossen.

(Schluss: 17:04 Uhr)
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